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Sidan 24Dirigenter som slår

Så blev äntligen den nya vägen vid Hästbo färdig. Efter sju sorger och åtta bedröv-
elser, skulle man nästan kunna tillägga. Projektet har diskuterats, planerats och pene-
trerats i olika riktningar ända sedan 1937, men nu är målgången passerad. Det var
fest i Hästbo då den nya vägsträckningen togs i bruk med högtidstal, högtidskaffe
och blommor till det par från Avesta som först av alla fick trafikera den nya vägen.

Ääääntligen

Sidan 4-5

Höstlovet brukar vara en tid med
dagar som helst skall fyllas med
något. I år blev det bio i Torsåker i
regi av IOGT-NTO:s juniorsförbund
Junis. Kan barn idag vara intresse-
rade av bio när filmer visas på TV
dygnet runt? Jodå, intresset för den
tillfälliga biografen var stort.

Höstbio

Sidan 9

Han hette Jan-Erik Backman och
ännu idag talas det om honom på
50-årskalas och liknande tillställ-
ningar trots att han varit död i mer
än 70 år. Mest talas det om vad
Backman hade sagt för något under
sin vandring här på jorden. Vad är
det som gör att vissa människor kan
göra sig odödliga på det sättet och
att man idag kan minnas så exakt
vad han sa för något vid vissa spe-
ciella tillfällen? Korpögat försöker
reda ut begreppen.

Och då sa Backman…

Sidan 18-19

Många tjejer väljer idag att göra
lumpen, något som var fullständigt
otänkbart för bara några decennier
sedan. Men tjejer är faktiskt tuffare
än vad man ibland kan tro. I histo-
rien finns till och med exempel på
unga tjejer som en gång i tiden här-
jade på världshaven i form av sjö-
rövare. Den ambitionen har inte
Therese Hanssen från Torsåker,
även om hon ibland kastar en och
annan blick mot Afghanistan.

För kung och fosterland

Sidan 20-21

Konserten med Mozarts Requiem i Torsåkers kyrka blev en sällsam upplevelse
och ett strålande exempel på vad körsång egentligen är för något. För en av dem
som sjöng var det hans 433:e konsert. Här ger han oss en inblick i sitt sångarliv
och ger oss även en liten inblick i körsångens allehanda mysterier och egenheter.

Ta ton...

Sidan 12

I ett jaktlag kan det plötsligt infinna sig en känsla av att någon enstaka medlem
kanske inte riktigt hör hemma där. Hur gör man då? Johnny i Ålbron berättar här
om ett av de sätt som finns för att lösa den typen av problem. Kanske inte direkt
demokratiskt men mycket effektivt.

Välkommen eller inte

Sidan 26-27
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Till Marianne på cafe Smått &
Gott som levererade den goda
maten till vår jubileumsmiddag den
9 november.
Folkpartiets lokalavdelning Hofors-Torsåker

Torsåkersbor

Mia Wängelin och Torsåkers kyr-
ko- och hembygdskör för det fan-
tastiska framförandet i kyrkan sön-
dagen den 8 november.

Novembermörkret lägrar sig över Torsåkersbygden men det finns tillfäl-
len då mörkret får ge vika för ljuset. Ett av dessa tillfällen inträdde då
Torsåkers kyrko- och hembygdskör tillsammans med musiker och solister
från Stockholm framförde Mozarts Requiem i Torsåker kyrka. En riktig
“fem-etta” skulle man kunna säga mot bakgrund av de kommentarer som
fällts av dem som bevistade evenemanget. Och inte blev det precis sämre
av att framträdandet gjordes just i det ögonblick då vintermörkret griper
tag över den svenska landsbygden och människorna börjar söka sig mot
de ljusglimtar som finns.
Lyser gör det även i Bodås, där presskollegan Arbetarbladets Hoforsre-
porter Lynda Lundin gjort en stor reportageserie om den lilla byn i Tors-
åkers utkanter där de flesta arbetstillfällen försvunnit, skola och affär har
gått till historien, men där framtidstron och gemenskapen byborna emellan
lyser som en stor stjärna över alltsammans.
Även under förestående Luciafirande kommer det att lysa ovanligt myc-
ket i Torsåker. Inom EU-sfären och hos vissa av våra regionala myndig-
heter är krafter i rörelse för att Sverige skall bli en nation för hästturism.
Här finns all anledning för hästintresserade att spetsa öronen och visa att
man finns. Det gör man i Torsåker där hästar av tradition fått en stor
plats i vårt samhälle. I år kommer Torsåkersborna att kunna få glädja sig
åt en ridande Lucia som skrider genom Torsåker med sina tärnor lörda-
gen den 12 december.
Tyvärr är det inte ljust överallt. Från Korpögats redaktion lyser flitens
lampa som vanligt, men tyvärr måste vi meddela att det inte kan bli någon
almanacka för nästa år. Det är personalbristen som gör att det blir oss
övermäktigt med almanackan eftersom den är en ganska arbetskrävande
historia. Vi vet att många kommer att sakna den och det kan vi bara
beklaga. Möjligen ropas det Halleluja i kommunhuset i Hofors i lättnaden
över att slippa Korpögats almanacka, men skulle så vara fallet får vi
bjuda på det.
Här i Torsåker har vi alltid varit generösa av oss.
Även Korpögats framtid har diskuterats med styrelsen för Torsåkers soc-
kenförening som äger Korpögat och bestämmer över dess innehåll.
Vad som sagts i dagsläget är att vi trots den ansträngda personalsituatio-
nen försöker fortsätta fram till sommaren 2010 och vad som sedan hän-
der få vi ta en diskussion om under våren. Med de positiva reaktioner vi
får från när och fjärran, tycker vi på redaktionen att det skulle vara lite
tragiskt om tidningen skulle behöva läggas ner.
I den positiva anda som präglar Torsåkersbygden hoppas vi på att perso-
nalsituationen ska kunna lösas.

Ljus i mörkret

Reflexvästar

Finns att köpa
på Korpögat
storlek:
3-10 år
10-16 år
XL
XXL
Pris:  80 kr
Tel:
0290-40050
070-2300891

Nu är mörkret här!

Johnnys bok finns att köpa på
Korpögats redaktion.
Vi har också  fasadflaggor.
Glöm inte bort att en reflexväst
är en billig livförsäkring.

till Marianne på Smått & Gott som
anordnat Stick-café, en oas för
stickintresserade. Glada medmän-
niskor och god samvaro.
Gott kaffe och doppa.

“Sticktanterna”
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Korpögats vänner

Anders Näslund, Sälgsjönäs
Anette & Kenneth Landin,
Linghem i Östergötland
Ingrid & Rickard Wallberg,
Torsåker
Yvonne & Bosse Hägström,
Dalgränsen

Årets näst sista nummer av Korp-
ögat går nu ut i tryck. Den här
tiden på året brukar det vara rejäl
stiltje på alla redaktioner eftersom
ingenting brukar hända som är värt
att rapportera om. Detta har med
sanning återspeglat sig i nyhetsrap-
porteringen i våra mediagrannar
där tämligen små incidenter kan
lanseras med krigsrubriker. Som
t.ex. när SVT Gävle-Dala den 17
november hade som huvudnyhet
att då två män skulle tanka sin bil i
Avesta gjorde polisen en rutin-

kontroll av bilen eftersom de båda
männen såg lite “slafsiga” ut och
därvid påträffades en liten påse
med hasch. På Korpögat har vi
dock inga sådana problem. I Tors-
åker händer det verkligen saker
trots att det är lågkonjunktur på
rapporteringsfronten. Vi sliter vi-
dare i floran av succéartade kon-
serter, invigning av nya vägar, nya
inslag i Torsåker i form av t.ex.
ridande Lucia och mycket annat
smått och gott som händer i Tors-
åker. Då och då kastar vi även ett
litet getöga på vad som händer

utanför sockengränsen. Vad gäller
den rent ekonomiska biten har vi
den senaste månaden fått bidrag
från följande personer till vilka vi
framför vårt hjärtliga TACK:

Redaktionen

Är det endast Kyrkomötet som be-
slutar om samkönade vigslar i kyr-
kan?
Varför har allt beslutats så hastigt
– bråttom eller vad?
Bort med allt vad politik heter i
Kyrkomötet, och även i försam-
lingarna!

Kyrkliga homovigslar - varför?
Det mullrar även i frikyrkoförsam-
lingarna över beslutet, för nu har
alla blivit överkörda.
Läser inte Kyrkomötet Bibeln?
Tips: Matteus 19:4-6.
Problem blir det även för de präs-
ter som inte vill viga samkönade.
Hur göra då? Om två samkönade

älskar varandra och vill gifta sig
finns ju redan idag olika alternativ.
Det har funnits och finns partner-
skap och borgerliga vigslar. Är inte
detta tillräckligt? Dessa alternativ
gör att kyrkan inte behöver ställa
upp på homovigslar.

Församlingsbo

Insändare:

Lördagen
den 28 november

Signerar

Johnny Larsson
sin bok på

Gammelstilla Julmarknad

Välkommen till vårVälkommen till vårVälkommen till vårVälkommen till vårVälkommen till vår

Julmarknad i GammelstillaJulmarknad i GammelstillaJulmarknad i GammelstillaJulmarknad i GammelstillaJulmarknad i Gammelstilla

28 november 2009 Kl 11-1628 november 2009 Kl 11-1628 november 2009 Kl 11-1628 november 2009 Kl 11-1628 november 2009 Kl 11-16

Gammelstilla Byalag
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Det blev minst sagt en om-
tumlande upplevelse för Gun-
nar Åhrberg och Marita Ahn-
mark från Avesta då de i lugn
och ro kom körandes längs
riksväg 68 och stoppades av
personal från NCC. Plötsligt
fann de sig vara omgivna av
upp mot hundra personer som
applåderade i takt med att
pressfotografernas kameror
blixtrade. Blommor överräck-
tes och de båda hälsades
välkomna till Hästbo i egen-
skap av första fordon som
skulle släppas in på den nya
vägsträckningen Hästbo -
Vallbyheden.

Först ut bland invigningtalare var
Vägverkets regionchef Per-Henrik
Nilsson som gav några fakta kring
det 6,4 km långa vägavsnittet som
nu efter mycket om och men fått
en rejäl upprustning och standard-
höjning samt delvis ny sträckning.
I upprustningen har även ingått en
del arbeten med bullerskydd och
grundvattenskydd. Regionchefen
passade också på att tacka NCC
för ett förnämligt jobb. Ett särskilt
tack riktades till lokalbefolkningen
som under byggtiden fått utstå di-
verse olägenheter av allehanda
slag.
    – Den förståelsen hoppas vi få
även framledes då det ännu åter-
står några moment innan vägen är
helt färdig, avslutade Per-Henrik
Nilsson.

Därefter följde länsrådet Olov
Rydberg som inte skrädde orden
då han gav uttryck för sin tillfreds-
ställelse över den upprustning som
skett:
    – Givetvis är det glädjande att
den här upprustningen av vägen
blivit verklighet. Den här platsen
har en av Gästriklands vackraste
vägavsnitt, det tycker i alla fall jag,
förklarade Olov Rydberg.

72 år i långbänk...
Kommunalrådet Marie-Louise
Dangardt påpekade att det inte har

Nya 68:an invigd
varit någon lätt resa med
upprustningen fram till
nu.
    –  Tankarna på det
här jobbet föddes redan
1937 och från den dag
beslutet togs om att det
skulle bli verklighet har
tre landshövdingar hunnit
passera revy. Själv har
jag varit engagerad i det
här sedan 1990 och allt

det här visar att man aldrig ska ge
upp, förklarade Marie-Louise
Dangardt med ett särskilt tack till
Hästboborna för deras utmärkta
engagemang kring de diskussioner
och planeringar som varit
nödvändiga inför arbetet.
    Sedan var det dags för det ma-
giska ögonblicket. Avstängningarna
lyftes bort och nu var det bara att
invänta den första trafikanten.
Det blev en nervös väntan för
plötsligt verkade det som om alla
trafikanter på den annars så livligt
trafikerade vägen fått motorstopp.
Till slut kom i alla fall premiärbilen.

Solbergaleden - Torsåker
Tel. 0290-40760

Inte dyr
Inte billig
Inte bäst

Men jag finns här

året runt

   Nornholms
Blommor

Byborna med flera slöt upp vid invigningen

Vi utför alla slags
VVS-arbeten.
Vi samordnar
med snickare,
plattsättare,
elektriker och
målare.

Ring Hofors VVS
Vi lämnar gratis offerter.

Vägverkets regionschef  Per -Henrik Nilsson
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Håkan Elfström
Prästhyttan

Tel. 0290-40071
Mobil 070-656 49 11

När det
gäller
badrum

Vi har våtrumsbehörighet

Kakelbutiken, Storvik
Tel/Fax 0290-10489

Text: Staffan Berglind
Foto: Staffan Berglind & Korpulenten

Den första bilen fick hjälp med färdriktningen

Men till slut kom i alla fall en personbil rullande lite försiktigt, och efter att det mycket förvånade paret
från Avesta mottagit hyllningar av olika slag så fortsatte dom färden norrut.

Noblessen bjöds på lunch, och efter invigningen
fick övriga som kommit avnjuta kaffe och tårta
vid Hästbo Bygdegård.

vvsteknikitorsaker@gmail.com

Allt inom VVS
Fredrik Björklund

076-8440283

Innehar F-skatt

Enkupigt
Hästbotaktegel

 Sökes:

Mått: 41 cm långa, 21,4 cm  breda
 (upp och nervända) samt

7.5 cm höga, upp och nervända
Michael Müller 070-6479180 dagtid

026-519450 kväll

Dalgränsens
Mekaniska

0290-43082

Redan på denna Esselte-turistkarta från 1987 har
markerats vilken sträckning den nu invigda vägen
skulle få.
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Vi utför plåt, ventilationsarbeten och
teknisk isolering (brand, värme, kyla)

med plåtbeklädnad
Hör av dig !

Tommy Tiensuu
   Tel/fax 0290-40205  070-5929792

Stort intresse för administration

Högst upp fr. vänster:
Per-Olov Dilén, Lennart Palm, Dane Johansson, Gun Carlsson, NN, NN,
Sven-Olov Dilén
Mellanraden:
Ove Åström, Hasse Persson, NN, Bertil Bäck, Einar Jönsson, Bernt
Holmkvist
Nedre raden:
Einar Hemlin, Anita Lindgren, Gunilla Karlsson, Ulla Fagerlund, Gunnel
Sjöblom, NN, NN, Gun Jonsson

Lärarinnan heter troligen Svensson

Skolklass från 1944

Klass 2 i Solberga skola

Då Sölvesborgs kommun annonserade efter en kommunsekreterare ut-
gick man ifrån att antalet sökande inte skulle bli särskilt stort. Döm om
kommunens förvåning då inte mindre än 248 ansökningar inkom.
Kommunens kanslichef Johan Braw blev överlycklig och förklarar i en
intervju för Blekinge Läns Tidning (BLT) :
    – Jag trodde inte att så många gillade administration, men det här är ju
roligt…
På BLT:s hemsida där tidningens läsare kan kommentera tidningens artik-
lar har några av de sökande hört av sig med följande gemensamma kom-
mentar: Vi var tvungna att söka, annars hade vi förlorat A-kassan.

mvh  Gösta Carlsson

 Öppettider:
tis. & tors. 16.00-20.00

lördag 10.00-16.00
Andra tider efter ö.k.

070-653 0459, 076-1168484

www.solbergahast.se

Välkomna!
Anna & Linda
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Återförsäljare Castrol
även däck o fälgar
samt oljeservice bilar
070-672 85 45

www.lindrothsakeri.se

Diesel - Eldningsolja - Spånbalar - Transporter

070-370 00 26
070-370 01 66

Torsåkers Bygdegård
& Vandrarhem

Vi erbjuder lokaler för
* Kontor
* Möten
* Konferenser
* Teater
* Fester

Tel. 0290 - 408 87
Fax. 0290 - 405 37
Mob. 070 - 268 52 63
www.torsakersbygdegard.se

Solbergaleden 28
813 40 Torsåker

En eloge och ett stort tack vill tacksamma grannar ge Curt Jansson,
Ingela Karlsson och Leif Hansson för det stora arbetet som de har lagt
ner på de nya postlådorna som nyligen satts upp. Det är ett väl genom-
tänkt utförande med en välkomsthälsning till Slätten, vilket är ett gammalt
namn på korsningen där brevlådorna är uppsatta.

  Reportage:IngaLill Ek

Effekterna av svininfluensan rullar vidare. Nyligen rapporterade Helsing-
borgs Dagblad om att Turkiet nu fått sitt första dödsfall i svininfluensan
- en 29-årig man. Hans död resulterade i att ett stort antal skolor i Turkiet
hölls stängda i en vecka samt att Turkiets hälsominister nu vädjat till lan-
dets befolkning om att tills vidare inte skaka hand med varandra och att
inte kyssas.

Kyssförbud i Turkiet

Polisen i Norrtälje har tagit emot en anmälan mot en havsörn. Örnen kom
seglande över Väddö då den plötsligt dök ner och attackerade en tam ka-
nin, dödade den och åt upp den. Den flicka som ägde kaninen tog det hela
mycket hårt och hennes far har nu polisanmält händelsen. Polisens tales-
man uppger att händelsen inte kommer att utredas eftersom något brott
enligt lagens mening inte har begåtts även om det givetvis var synd om
flickan, skriver Norrtelje Tidning.

Inget åtal mot havsörn
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Den 20 november var det ex-
akt 20 år sedan FN:s gene-
ralförsamling antog FN:s do-
kument om barnets egna rät-
tigheter, eller FN:s barnkon-
vention som den populärt kal-
las för.

Ett av de första länderna som rati-
ficerade konventionen var Sverige
och även vad gäller 20-årsminnet
av konventionens tillkomst har
Sverige under hösten gått i brä-
schen för att konventionen skall
uppmärksammas. Bland annat har
inrättats en ny plats på Internet
med adressen
www.levupptillbarnkonventionen.nu

som bland annat är till för att barn
och ungdomar skall kunna få veta
vilka rättigheter de har enligt kon-
ventionen.
Alla skolor i Sverige har fått ett
särskilt informationsmaterial om
konventionen med tillhörande pe-
dagogisk handledning.

Kungligt engagemang
Den 19 november hölls en stor
konsert i Berwaldhallen i Stock-
holm för att uppmärksamma barn-
konventionen. Konserten gästades
av en lång rad kungligheter både
från Sverige och utlandet, bland
andra Drottning Beatrix av Neder-
länderna, Drottning Sofia av Span-
ien och Kronprinsessan Mette-
Marit av Norge.
Påföljande dag anordnades även
en högnivåkonferens om barnets
rättigheter inom ramen för det
svenska EU-ordförandeskapet på
Radisson Blu Royal Park Hotel i
Frösundavik utanför Stockholm.
Medverkade gjorde bland annat
H.M. Drottning Silvia och social-
minister Göran Hägglund.

Även Barnombudsmannen (BO)
Fredrik Malmberg har under
hösten gjort ett flertal uttalanden
kring barnkonventionen och Sve-
riges förhållande till densamma.
Han säger bland annat att de allra
flesta barn och unga upplever att
Sverige är ett bra land att leva i.
Det är tryggt, fredligt, demokra-
tiskt och kan bjuda på en bra miljö.
Dock har det visat sig att respek-
ten för barn och unga inom viktiga
samhällsinstanser är allt för låg
och att barn oftast saknar kunskap
om sina rättigheter och vart de kan
vända sig när de får problem.
    – Sverige har kommit långt,
men vi kan ännu bättre! Jag vill se
en utveckling där barnkonventio-
nen får större genomslag, säger
Fredrik Malmberg och har bland
annat följande på sin önskelista:
Barnkonventionen får ställning
som svensk lag, gömda barn
och papperslösa barn får rätt
till sjukvård, ensamkommande
asylsökande barn välkomnas i
alla kommuner och att isolering
av barn inte tillåts på särskilda
ungdomshem (s.k. §12-hem).

Vidare har en stor informations-
satsning kring barnkonventionen
kunnat ske genom medel från So-
cialdepartementet och Allmänna
arvsfonden. Bakom satsningen står
förutom BO, organisationerna
BRIS, ECPAT Sverige, Plan Sve-
rige, Rädda Barnen, SOS Barn-
byar, UNICEF Sverige och World
Childhood Foundation.
På Internet har även inrättats ett
forum där var och en kan skicka in
dikter som man skrivit om barn.
En av dem som hört av sig är
Jonas Gardell som levererat
följande lilla bidrag:

När jag var liten kunde jag

trolla

jag kunde göra underverk, läka

sår och gå på vattnet

färdas obegränsat i tid och rum

jag hade makt att förvandla

världen eller skapa en ny

När jag var liten kunde jag

trolla - det var innan de lärde

mig att jag inte kunde

FN:s barnkonvention 20 år

Reportage: Staffan Berglind

Sverige är ett bra land för barn, säger Barnombudsmannen
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Nu börjar vi närma oss december med alla ljus som tändas inom- och
utomhus, vi kommer inte att ge ut någon almanacka i år.

Undrar ni varför?
Vi har flera gånger under året vädjat till alla våra läsare om att vi behöver
fler frivilliga som kan hjälpa till på tidningen men inte fått något gensvar.
Vi är en liten grupp som arbetar med tidningen, så vi mäktar inte med att
göra almanackan i år.
Decembernumret kommer ut före jul, och sedan tar vi en paus under janu-
ari månad och samlar krafter till vårens fem nya nummer.

Ingen almanacka inför 2010

Redaktionsansvarig Maude Hydén

Filmvisning på höstlovet
Höstlovsveckan innebär ibland trå-
kigt väder och att inte veta vad
man skall hitta på, men en dag det
här höstlovet hade IOGT-NTO:s
juniorers förbund “Junis” filmvis-
ning för alla barn i årskurs 1-6.
Man fick betala 60 kr och blev då
automatiskt medlem i Junis och får
se på dom filmer man vill. Den här
dagen visades fyra olika filmer -
Bolt, Lassemajas detektivbyrå,
Monster vs Aliens och Sagan om
Desperaux. Junis åker runt på
höst-, sport- och påsklov och visar
filmer för barn och ungdomar på
olika platser i hela Gävleborgs län.
Men Junis handlar inte bara om att
visa filmer, dom har även andra
aktiviteter för barn bland annat
baddagar, läger, man får lära sig
hur man gör filmer, innebandy,
bowling, teater med mera.
Den här dagen i Torsåker verkade
det som om många barn ville se
film och ha en mysig stund tillsam-
mans.

Reportage: Bodil Landin
Spännande att gå på bio

Trångt i entrén

Vaktmästare
till

Hästbo Bygdegård

SÖKES

Uthyrning, städ samt alla
sysslor kring en bygdegård.

Bostad finns,
4 rum och kök i Bygdegården

Ring Ann:
0290-42019 eller 070 6655997
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Centralgatan 32   Butiken   Mån-tis 8-17
  Hofors          öppen:    Ons-fre 8-12

Gammelstillavägen 67
813 94  TORSÅKER

Ja´va på Torsåkers marknad för att signera min bok
Lugnt ja´flanera bland fölke, när allt gick rätt bort i tok
Hä´kom två jänter, oootrolitt snygga. Dä´va´ Pia å Siv på väg hem från
Hoåns brygga
Döm jämra å skria, ja´ vart rent å förlägen men nyfiken ä´jag, så ja´titta i
smyg  när dom köm dänn utmä marknadsvägen ja´känd mä´båd´rädder å
blyg
Då fick döm si mä´, på mäg fick döm korn å Siv sa: Nä han ä för gammel
å tör
Männ Pia sa: Gammelbockar har hårda horn Litä ålder ä inge som stör

Johnny i Ålbron

(Fortfarande chockad)

En mackägare i Växjö har polisanmälts sedan han satt ut bild och regi-
streringsnummer på två personer som smitit från bensinnotan. Detta se-
dan två killar för tredje gången tankade en Saab på macken och sedan
försvann utan att betala. Mackägaren satte upp bilderna från övervak-
ningskameran och bilens registreringsnummer tillsammans med texten
“Bensintjuvar” sedan de polisanmälningar som gjorts blivit helt resultat-
lösa. Till tidningen Barometern som rapporterat om fallet har åtskilliga
personer hört av sig och gett mackägaren sitt stöd. Bland annat med mo-
tiveringen att polisen tydligen inte har några resurser att ta fast bensintju-
varna, däremot tycks det finnas gott om resurser för att utreda om mack-
ägaren gjort något fel.

Knepig fördelning av polisresurser

 M.Å bra i Torsåker,   tfn: 070/ 325 02 28 

Är just nu under utbildning till  
Naturkosmetiskt frisk- & skönhetsterapeut! 

Se hemsidan för aktuella erbjudanden till 
elevbehandlingspriser! 

www.mabraitorsaker.com 
*Passa på att köpa presentkort till jul!!!* 

                                                                                     



11KORPÖGAT

Centralgatan 13 Hofors
Tel. 0290 - 200 47

Den 5 november firade Hofors-Torsåkers centerkvinnor 70-årsjubileum.
Festen hölls på Församlingshemmet i Torsåker och ett 20-tal medlemmar
var närvarande. Stämningen var god, mycket tack vare Kurt Kvist som
stod för underhållningen.
Ordförande Ulla-Maj Stenbacka hälsade alla välkomna.
I sin hand höll hon det första protokollet som skrevs 1939. Det läste hon
också upp.
Sedan bjöds på en god buffé samt kaffe och tårta. Blommor delades ut till
de föregående ordförande Anne-Marie Lith och Gully Wikström och till
nuvarande ordförande Ulla-Maj Stenbacka.
Även styrelsemedlemmarna fick varsin blomma.

Centerkvinnornas styrelse 2009

Reportage: Agneta Berglund, Eltebo

Tel 0290-235 15, 076 241 03 18
LACKFÖRSEGLING - TEXTILTVÄTT

HANDTVÄTT - SERVICE
FRAMVAGNS / FYRHJULSTINSTÄLLNING

DÄCK OCH FÄLG

    – Vi får vara lite mer noggranna i fortsättningen...
Det säger Maria Rolander sedan hon i egenskap av representant för or-
ganisationen Näringslivet Falun-Borlänge utsett månadens företag.
Utnämningen sker tre-fyra gånger varje år då man väljer att premiera
och lyfta fram ett företag som skapar jobb och som kan tjäna som före-
döme för andra företag.
Den här gången hade man hittat ett företag som perfekt passade in på
den beskrivningen, men dessvärre glömde man kontrollera företagets
ekonomi. Av räkenskaperna framgår att det prisbelönta företaget redo-
visat en förlust på 695.000 kr på en omsättning av 3,9 miljoner kronor, att
företagit underlåtit att på grund av den dåliga ekonomin upprätta kontroll-
balansräkning samt att interna strider inom företaget gjort att flera med-
arbetare försvunnit från företaget och tagit kundkretsen med sig, skriver
Dalarnas Tidningar.

Glömde ekonomin

Solbergaleden 13 TORSÅKER
   Tel 0290-40125

l Försäljning av brukskeramik
-egen tillverkning

l Café med hembakat bröd
l Paj, smörgåstårtor och tårtor
    på beställning
l Catering
l Har du/ni något att fira?

l Drejkurser, är du intresserad ring!

Det ordnar jag i trivsam miljö. Upp till 25 pers.

öppet:

Lör-Sön 11-16

Centerkvinnorna jubilerar
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Det blev precis den succé
som man hoppats på då Tors-
åkers Kyrko- och hembygds-
kör tog sig an utmaningen att i
Torsåkers kyrka framföra Mo-
zarts Requiem tillsammans
med musiker och solister från
Musikhögskolan i Stockholm.

Framme i koret fanns glada sång-
amatörer från orter som Kalvs-
näs, Spjutäng och Bodås tillsam-
mans med representanter av det
unga elitskiktet i svenskt sång- och
musikliv som från kungliga huvud-
staden letat sig upp till Torsåker
denna mörka novemberdag.
Och allt sammanstrålade i skön
harmoni i ett sällsamt skådespel
där Mozart verkligen kom till sin
rätt. Mera Mozart än så här kan
det knappast bli.

Tack till  alla sponsorer
Kyrkvärden Gunnar Sehlberg in-
ledde kvällen med att tacka alla
sponsorer - enskilda företag, kom-
munen och privatpersoner som bi-
dragit till att konserten och sam-
arbetet med Musikhögskolan kun-
nat genomföras.
Tack riktades också till Studieför-
bundet Vuxenskolan som svarat
för marknadsföringen samt till
Torsåkerskörens ledare Mia
Wängelin som under några måna-
der fått upprätthålla Kungliga Mu-
sikhögskolans agentur i Torsåker
under repetitionerna.
Så var det då dags för dirigenten
Johan Larsson att höja armarna
och slå igång konserten inför en i
princip fullsatt kyrka, som dagen
till ära försetts med en speciell
ljussättning i blått såväl exteriört
som interiört. Som sångsolister
medverkade So-Hyun Lee, Lina
Kindblad, Mikael Englund och Jens
Persson.

Efter konserten var kyrkoher-
de Eva Lena Kempe påtagligt
rörd då  hon klev fram för att
framföra församlingens tack till
alla dem som deltagit i
framförandet:
    – Mozart påbörjade detta
verk, och det blev Franz Xaver
Süssmayr som fick avsluta det.
Men ett musikaliskt verk är
ingenting om inte någon tar tag
i det och fyller det med liv på
det sätt som ni har gjort här idag,
sa Eva Lena Kempe.
Samarbetet med Musikhögsko-
lan initierades av Nils-Gustaf
Lagerkvist och konserten var
en av flera större musikaliska
satsningar i år som ingår i hög-
tidlighållandet av kyrkans 250-
årsjubileum.
En konsert återstår - julkonser-
ten den 9 december, då Tors-
åker gästas av Kungliga Musik-
högskolans Stora Brassorkester
och Kammarkör.

En fantastisk konsert i Torsåkers kyrka

Text: Staffan Berglind
Foto: Emma Wängelin

Torsåkers Hembygds-och kyrkokör med symfoniorkestern i full aktion
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Annons

Torsåkers kyrko- och hembygdskör
En kör för alla. Är Du intresserad av att vara med och sjunga i kör?!
Vi övar onsdagar kl. 19-21 i församlingshemmet.
Frågor: ring Mia Wängelin tel. 070-416 70 76.

Kom med i vår

Promenadgrupp
och starta veckan tillsammans med oss i hälsans tecken.
Måndagar kl. 08.00 träffas vi utanför församlingsexpeditionen,
därefter morgonbön och gemensam frukost till självkostnadspris.

Prat och skaparverkstad för vuxna
Samtal och kreativt skapande i olika material. Vi är på församlingsexp.
måndagar 18.00-21.00 följande datum: 14 december, 18 januari, 15 februari,
15 mars, 17 april samt 24 maj. Material och fika till självkostnadspris.
Obs! den 28 november samåker vi till Vinnersjö och skapar egna julgrupper.
Frågor: ring Ingegerd 070-416 70 75 eller Annett 070-67 67 082.

Trivselträff
En kravlös mötesplats där deltagarna själva avgör vad träffen blir,
t. ex. föreläsningar, musikunderhållning. Vi har en inledande andakt,
dricker kaffe med smörgås, sjunger och samtalar tredje tisdagen i
månaden kl. 14.00 i församlingshemmet.

Varmt välkommen!
Vid förfrågningar eller anmälan ring församlingsexpeditionen tel: 0290-400 02

Torsåkers församlings Vuxenverksamhet erbjuder
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Begravningsavgift betalar alla oberoende om man
tillhör kyrkan eller inte.

För den får du en gravplats på kyrkogården. Den går också till
lönerna för kyrkogårdsarbetarna som ser till att det är fint på
kyrkogården, klipper gräs, krattar grus, sköter om träden, gräver
gravar och gravsätter dem som ska vila i minneslunden. Den går

också till de maskiner och byggnader som behövs för skötseln av kyrkogården.
Begravningsavgiften täcker inte begravningsgudstjänst i kyrkan.

Kyrkoavgiften går till församlingsverksamheten:

- till konfirmationsundervisningen, så att den är helt kostnadsfri för familjen,
- till barngrupperna, seniorgruppen och förälder-barn-gruppen i Lillstugan. (Till den
verksamheten får vi också bidrag från Linds stiftelse.)
- till körerna: Torsåkers Kyrko- och hembygdskör, ungdomskören Voice of
Angels och Minikören

- till bidrag till nödhjälp och arbete för global rättvisa som Internationella
gruppen arbetar för.
- till bidrag till Församlingskåren, som bl.a. ordnar soppluncher
- till gudstjänster, dop, vigslar och begravningsgudstjänster med
föregående samtal
- till löner för de anställda: barn- och ungdomsledare, kanslist, vaktmästare,
kamrer, kantor, körledare, kyrkoherde

- till arvoden för våra förtroendevalda, som har en mycket viktig roll att verka för
församlingens bästa.
- till att kyrkan finns där när det händer som inte får hända
- till Torsåkers kyrka och församlingshemmet, så att de inte förfaller, utan kan
finnas för viktiga händelser i livet, (värme, el, städning, reparationer, ljus m.m.
kostar pengar)

- till församlingsexpeditionen mitt i centrum
- till möjlighet till kostnadsfria enskilda samtal
- till konserter
- till andakter på Spelmannen
- m.m.

Vad går kyrkoavgiften till?
Att vara eller inte vara med i Svenska Kyrkan…det är frågan…
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Så:
- tycker du att vi ska ha kvar Torsåkers kyrka, då ska du vara med i kyrkan.

- tycker du att Torsåker ska fortsätta att vara egen församling, då ska du vara med, för
om alltför många går ur kyrkan, kommer vi inte att ha ekonomi till att förbli egen
församling, utan kommer att bli tvingade att gå ihop med t.ex. Hofors församling.

- tycker du att församlingen har en bra verksamhet, då ska du vara med.

- tycker du att vi ska ha minnesgudstjänst vid Allhelgona och ha en kör
och solister som sjunger då, då ska du vara med i kyrkan.

- vill du gifta dig eller bli begravd i kyrkan, då ska du vara med.
För kyrklig vigsel krävs att minst en av parterna är med i kyrkan.
När det gäller begravning bör man inte, av respekt för den döde, ha en kyrklig begravning
om personen aktivt och medvetet lämnat kyrkan. Om man aktivt gått ur medan man levde
ska man väl inte bli inburen som död. Har du någon anhörig som gått ur kyrkan, så tala
gärna med honom eller henne om hur han/hon vill ha sin begravning. I undantagsfall kan
även den som gått ur kyrkan få en kyrklig begravningsgudstjänst om särskilda skäl
föreligger och om det kan anses vara förenligt med den dödes önskan. Församlingen tar
då ut en avgift för begravningsgudstjänsten.

- är du arg på något i kyrkan, då ska du vara med. Hur ska kyrkan annars kunna
förändras? Var med och påverka!

Slutsats: Var med i kyrkan, för din egen skull och av solidaritet.

“Händer,
          vi måste vara

     Guds händer!”
som

      konfirmanderna sjunger.

             Eva Lena Kempe
                  kyrkoherde
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Detta händer i Torsåkers församling: advent, jul och trettondedag jul

29/11 1 i advent kl 11 Adventsgudstjänst, Eva Lena Kempe, Carin Danielson,
Sten Hodin trumpet. Kyrkokören, Hofors blandade kör, Hagakören.
Kaffe i församlingshemmet. Internationella gruppen.

30/11  kl 8 Promenadgrupp
1/12  kl 19 Rotaryandakt.
2/12 kl 18 Veckomässa
5/12 kl 11 Barnverksamhetens terminsavslutning i kyrkan.
6/12 2 i advent kl 11 Gudstjänst i Hästbo bygdegård, Bengt Andersson.

Kaffe, Bodås Husmodersföreningen
7/12 kl 8 Promenadgrupp

kl 11.30 Sopplunch 50kr, terminsavslut. Församlingskåren.
9/12 kl 12 Andakt på Spelmannen, Ylva Derfer

kl.18 Julkonsert med Musikhögskolans Stora Brassorkester
och kammarkör. Avslut på 250-års jubileét.

13/12 3 i advent kl 17 Luciagudstjänst  i kyrkan, Eva Lena Kempe, Minikören,
Internationella. gruppen, kaffe och glögg.

14/12 kl 8 Promenadgrupp
kl 18.30 Prat och skaparverkstad på expeditionen.

15/12 kl 14 Trivselträff i förs. hem. Gäst: Gunni Magnusson.
18/12 kl 8.15 Julandakt, skolavslutning.
20/12 4 i advent kl 11 Gudstjänst i kyrkans kor, Bengt Andersson.
21/12 kl 8 Promenadgrupp
24/12 Julafton kl 10 Samling kring krubban, Carin Danielson, Mia Wängelin sång.

kl 11 Julbön på Spelmannen, Carin Danielson. Mia Wängelin sång.
25/12 Juldagen kl 7 Julotta, Eva Lena Kempe, Kyrkokören.
26/12 Annand. jul kl 11 Gudstjänsten sammanlyst till Hofors kyrka
27/12 Sönd. e. jul kl 11 Söndagsmässa, Bengt Andersson.
31/12 Nyårsafton kl 18 Nyårsbön, andakt och sång Carin Danielson.

2010
1/1 Nyårsdagen kl 14 Gudstjänst i Lillkyrkan, Bengt Andersson.
3/1 Sönd. e.nyår kl 11 Gudstjänsten sammanlyst till Hofors kyrka.
6/1 Trett. d. jul kl 11 Gudstjänst med julgransplundring, Carin Danielson.

Int. gruppen kaffe, avslutning på julinsamlingen till
Svenska kyrkans internationella arbete.

10/1 1 e. trett.d. kl 11 Gudstjänst, Carin Danielson.

Med reservation för ändringar. Se även predikoturer fredagar eller www.kyrktorget.se/torsaker

Information om Barn- och ungdomsverksamhet, konfirmander, körer, Församlingskår,
Internationell grupp, bokningar och gravärenden ring 400 02.
Info om Svenska kyrkan: www.svenskakyrkan.se
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Staffans krönika i oktober
med rubriken “Torsåker i värl-
den” fick mig att nicka instäm-
mande. Under mitt arbetsliv i
skogsindustrin fick jag ibland
anledning att under 70- och
80-talen resa till Nordameri-
ka. Omkring 1983 befann jag
mig med en kollega i norra
Canada. Resan tog oss allt
längre norrut längs Alaska
Road som blev till under an-
dra världskriget. Flera företag
skulle besökas och förbindel-
serna blev allt besvärligare.
Det blev nödvändigt att be-
ställa en flygtaxi med flottörer.

Ett litet flygplan landade på sjön
utanför kontoret där vi var och vi
färjades ombord. Jag började prata
med piloten, självfallet på engel-
ska. Så sade jag något till min kol-
lega på svenska. Piloten vänder sig
om och säger på svenska:
    – Jasså, är ni svenskar?
Nyfikenheten får mig att fråga:
    – Var kommer du ifrån?

    – Hofors kommun, svarar han.
Jag trumfar med:
    – Jag föddes i Hofors 1924 och
växte upp i Born. Piloten förklarar
då:
    – Jag kommer egentligen från
Torsåker.
Jag själv tycker att jag fortfarande
har bra kort på hand och säger:
    – Min hustru och jag har som-
marstuga i Torsåkerstrakten och
min svärmor bor i Torsåker.
    – Vad heter hon då, frågar pilo-
ten?

Jag berättar att hon heter Signe
Persson. Nu kommer piloten med
sitt ess:
    – Henne känner jag, hon är nä-
ra granne till mina föräldrar.
    Sedan ett par månader är min
hustru och jag Torsåkersbor och
läser Korpögat! Kanske piloten,
hoppas jag, fortfarande flyger i den
vackra men vilda delen av Canada.
Mitt minne sviktar men jag tror att
han hette Holmqvist och att han
hade en bror i samma flygföretag.

Möte i Canadas vildmark

Karl Einar Nordström

Foto: Internet

Ett stort tack till alla som skänkte tomflaskor/burkar, och därmed gjorde vårt deltagande i “Jean-Marie Cardon”
-cupen i Frankrike möjligt. Insamlingen inbringade fantastiska 17,773:-!!!
Vi vill även rikta ett speciellt tack till Arne Evertsson, som dubblade panten!! Samt till personalen på Sparköp
som fick stå ut med ockuperade pantautomater i 2 veckors tid!
Tack också till Leif och Margareta Skogsberg för idéer och inspiration, samt Korpögat för hjälp med annonse-
ring och distribution.
Följande bidragsgivare har även skänkt bidrag till förmån för vår resa:
Blomsterfonden Torsåker, Sigfrid Petterssons Minnesfond, LB Fritid, Marklunds Betongprodukter,
HL-BIL, Anders Westlunds Entreprenad AB, Lars Hedqvist, Ingers Garnbod, Torsåkers IF, P.I.A,
J P Betong, Ovako Couplings, Nornholms Blommor, EMM.
Återigen ett stort tack för all hjälp! Resan blev mycket lyckad och ett minne väl värt att bevara för lång tid
framöver!
Förhoppningsvis kan upplevelser av det här slaget även generera framtida satsningar på utbyte med fotbollslag
från andra länder. Vi har redan fått se prov på det, då vi i somras gästades av våra värdar i Frankrike, Conde
Sur léscaut, och fick då möjligheten att återgälda en del av den gästfrihet vi hade förmånen att åtnjuta hos dem.

Stort TACK frånTorsåkers IF´s pojklag -97

 Torsåkers IF P-97/ Johan Östlund
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Staffans krönika

Det finns personer som har
förmågan att kunna göra sig
odödliga utan att behöva vara
födda som kungar, drottning-
ar, prinsar eller prinsessor.
En av dem var Backman i
Ovansjö. Hembygdsforskaren
Carl Zetterlund från Storvik
gjorde någon gång på 1970-
talet ett tappert försök att
teckna en levnadsbeskrivning
av detta Ovansjöoriginal som
blev legendarisk genom sin
slagfärdighet, sin filosofiska
läggning och för att vara en
berättare av Guds nåde, nå-
got som han även själv bru-
kade kommentera med
    – Jodå, man skulle väl ha
blive´ präst, men det är väl ett
öde det å´ för en som är kär…

Sin mycket speciella humor expo-
nerade Backman i vått och torrt,
även vid tillfällen då det kanske in-
te var så lämpligt vilket kunde re-
sultera i en hel del dråpligheter.
Idag kan man fråga sig om allt som
Backman påstås ha sagt verkligen
kan vara sant till hundra procent.
Men vad spelar det egentligen för
roll, säger Zetterlund i inledningen
till sin lilla bok, då hela livet är ett
hopkok av sanning och fantasier,
drömmar och visioner kryddat med
en och annan liten nätt överdrift.
En av dem som var lite fascinerad
av Backman var “Kronblomsteck-
naren” Elov Persson som bodde i
Storvik vid tiden då Backman titt
och tätt kom dragande med sin
kärra genom Storvik. Elov Persson
gjorde också en teckning av Back-
man som ännu idag finns i förvar
hos sonen Ingvar Persson i Wall:
    – Jodå, jag har hört berättas om
hur Backman ibland kom hem till

oss, klev in genom dörren och frå-
gade: Är tecknartydar´n hemma,
berättar Ingvar Persson.

En enarmad ”bandit”
Jan-Erik Backman hette han, född
1874 och död 1933. Fiskare stod
det i kyrkböckerna som bevis på
att det kunde vara nog så svårt att
med  vedertagen terminologi sätta
ett yrke på en man som Backman.
Egentligen försörjde han sig mer
som fiskhandlare och i viss mån
som bonddräng och snickare i den
mån det nu var möjligt på grund av
hans handikapp. Han föddes näm-
ligen med endast en arm. Enligt
vad som påstods hade hans mor
under graviditeten fått en ål kring
armen då hon skurade mattor i ån.
Då hennes väntade barn såg da-
gens ljus var ena armen borta och
om det sedan kan finnas någon re-
levans i denna medicinalgenetiska
ekvation får var och en försöka
bedöma efter eget förstånd.
Backman var en kringvandrande

man, en vagabond som rörde sig i
trakterna av Ovansjö och Storvik
med enstaka avstickare till Tors-
åker och Järbo. Hans livskamrat
hette Pärla -en tvåhjulig träkärra
som var hans ständiga följeslagare
och som mestadels var lastad med
fisk som Backman gick runt och
sålde. “Den enda kvinna som varit
mig trogen” brukade Backman
säga om kärran som mer eller
mindre följde honom genom livet
från vaggan till graven.
Oftast gick han och talade med sig
själv då han kom vandrandes vä-
gen fram dragande på sin Pärla.
Frågade någon om varför han ta-
lade med sig själv blev svaret alltid
detsamma:
   – Det är enda sättet som finns
för att få tala med en förståndig
karl i Ovansjö…
Särskilt laglydig var han inte.
Några gånger fick han sona sina
synder i form av kortare fängelse-
straff som avtjänades på Gävle-

Den odödlige Backman

Backman med sin livskamrat Pärla
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fängelset. De brott han dömdes för
hade nästan alltid anknytning till
begreppet tjuvjakt (jodå, det gick
alldeles utmärkt att hantera ett ge-
vär med bara en arm).
Rättegångarna mot Backman kun-
de ibland bli rent farsartade tillställ-
ningar. Än idag talas det om hur
nämndemännen vid Storvikstinget
aldrig hade så roligt under rätte-
gångarna som när Backman be-
fann sig i rättssalen, oavsett i vil-
ken anledning han var där.
Då Backman efter tredje eller fjär-
de gångens vistelse på Gävlefäng-
elset skulle skrivas ut tryckte fäng-
elsedirektören hans hand och såg
honom djupt i ögonen med orden
att “nu utgår jag ifrån att Backman
och jag aldrig kommer att träffas
mer”. Backman såg helt förskräckt
ut:
    – Å tusan, ska direktör´n flytta…

Svår på spriten
Spriten var också ett kapitel för sig
vad gäller Backman men det gällde
inte bara för honom. Spriten flöda-
de rejält i Ovansjö på den tiden
och inte var det mycket bättre i
Torsåker. Kom ryktet till Torsåker
om att man på någon gård i Ovan-
sjö laddat upp med brännvin inför
någon bröllopsfest eller liknande
var det inte ovanligt att en och an-
nan Torsåkersbo fick plötsliga
ärenden till Ovansjöbygden. Något
som fick Ovansjöborna att mynta
det lite ironiska ordstävet med
adress till bland annat Torsåker:
“Inget ljud kan höras så långt som
när korken dras ur en butelj i
Ovansjö”.
Under sina turer med Pärla hade
Backman sina fasta punkter där
han brukade stanna till en stund
innan färden gick vidare. Vid ett
av dessa ställen klev han en dag in
genom dörren och såg att det satt
några karlar runt köksbordet som
han inte visste vilka de var. Mitt på
bordet stod en liter brännvin och
inför denna syn vände sig Back-

man lite förskräckt om och började
dra sig mot utgången. Husets herre
såg vad som hände och ropade:
    – Kom in du Backman, inte be-
höver du vara blyg för att vi har
främmande.
Backman vände på huvudet och
svarade:
    – Näädå, jag ska bara ut å ställ´
unnan Pärla för hänne blir jag kvar
länjin, sir ja´…

Hästskojare
Det var inte bara i egenskap av
åtalad som Backman ibland upp-
manades att inställa sig vid Stor-
vikstinget. Vid ett tillfälle blev han
även inkallad som vittne.
Bakgrunden var att en bonde i
Ovansjö sålt en häst och ganska
snart upptäckte köparen att häs-
tens hälsotillstånd inte på långa vä-
gar motsvarade det pris som beta-
lats för hästen. Därför hade bon-
den åtalats för bedrägligt förfaran-
de. Nu förhöll det sig så att Back-
man brukade vara lite hjälpreda åt
bonden som sålt hästen och därför
menade köparen och dennes juri-
diska ombud att Backman möjligen
kunde sitta inne med lite kunskaper
om hur hästen egentligen mådde.
Då Backman kom in i rättssalen

uppmanades han att
avlägga vittneseden, men
där blev det tvärstopp:
    – Nää, inte svär jag vid
evangeliet utan jag svär
som jag brukar göra och
nog fan var märra hal-
ter…
Vid ett annat tillfälle blev
Backman åtalad för äre-
kränkning. En dam i Stor-
vik hade gått fram till ho-
nom där han stod med sin
fiskkärra, rynkat på näsan
och sagt att fisken han sål-
de inte var fräsch.
Backman gav damen svar
på tal i ordalag som man

normalt inte använder mot en dam.
Eftersom även andra personer
fanns närvarande som hörde vad
som sades stämde hon Backman
för ärekränkning.
Då Backman inför rätten fått åta-
let uppläst för sig fick han den obli-
gatoriska frågan om han hade nå-
got att anföra i saken. Backman
reste sig upp som om han skulle
hålla tal, pekade på damen som
satt där i egenskap av målsägare
och förklarade med myndig stäm-
ma:
    – Den kärringen är avig hon.
Hon skulle flyt´ motströms om man
kasta´na i ån…
Idag vilar Backman i myllan på
Ovansjö kyrkogård. Begravd är
även den epok där människor lev-
de i en annan livsrytm då det ännu
var tillåtet att få vara precis som
man var utan att behöva gå i sam-
ma fotspår som alla andra.
En tid då det ännu fanns plats för
original i det samhälle där männi-
skor var satta till att leva. Så är det
inte idag. Idag finns bara plats för
kopior.

Reportage: Staffan Berglind
Foto på Backman okänd

Jan-Erik Backman tecknad av Elov Persson
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Sedan 1980 kan alla svenska
tjejer i åldern 18 - 24 år få full-
göra Försvarsmaktens soldat-
utbildning, eller “göra lumpen”
som det fortfarande heter
som ett minne från gamla ti-
der. Anledningen till tjejernas
intåg i kasernerna är att för-
svarsmakten numera så långt
som möjligt vill tillvarata den
samlade kompetens som
finns i soldatkåren. Därvid har
det visat sig att tjejer i ett mili-
tärperpektiv har kompetenser
som inte killarna har. Statistik
från mönstringen visar att
tjejer rent generellt får bättre
resultat än killar när det gäller
syn och hörsel, allmän begåv-
ning, plikttjänstförmåga och
ledaregenskaper.
Dessutom fullgörs numera
utlandsuppdrag där inslaget
av kvinnliga soldater är ett
måste.

En av dem som nappat på erbju-
dandet att göra lumpen är Torså-
kerstjejen Therese Hanssen som
för några år sedan ingick i Korp-
ögats Ungdomsredaktion.
Efter gymnasiet var Therese lite
osäker på vad hon skulle syssla
med:
    – Innerst inne ville jag bli polis
men tyckte att det var för tidigt att
binda upp mig just vid det. Därför
bestämde jag mig för att göra
lumpen under tiden som jag funde-
rade över framtiden och dessutom
var det ju en liten utmaning, berät-
tar Therese.
Antagningsprövningen tog två da-
gar med test av bland annat den
personliga fysiken.
    – Den testen brukar många tjej-
er fasa för eftersom de fysiska
kraven är exakt samma för tjejer

och killar men för mig gick det bra,
berättar Therese.
För tjejer som vill göra lumpen gäl-
ler nästan samma rutiner som för
dem som vill gå i kloster. Efter an-
tagningsprövningen ges två vec-
kors betänketid för att komma till
klarhet om man verkligen vill det
här.
    – Skickar man in papperen un-
dertecknade efter två veckor har
man bekräftat sin vilja och då har
man ingått ett avtal med försvars-
makten som inte kan brytas, berät-
tar Therese.

Nu börjar allvaret
11 januari 2009 ryckte Therese in
vid Uppsala garnison vid numera
nedlagda F 16 i Uppsala och som
är samlingsnamnet på den militära
närvaron i Uppsala. Vid luftstrids-
skolan utbildades hon till insatssol-
dat inom begreppet militär skydds-
vakt vilket i praktiken innebär att
hon aktivt skall delta i bevakningen
av skyddsobjekt inom området
Uppsala-Bålsta. Därför har hon
även fått väktarutbildning.

Therese berättar att på regementet
är jämlikheten total - tjejer är där
på precis samma villkor som
killarna.
    – Reveljen går klockan sex och
sedan är det bäddning, städning,
tvättning och frukost som gäller in-
nan dagens övningar börjar, säger
Therese och tillägger att hennes
pluton omfattar 63 soldater av vil-
ka tre är tjejer. Förutom sin ordi-
narie uppgift har hon även uppdra-
get som kompanifotograf som vid
vissa tillfällen skall fotodokumen-
tera vissa saker som sker. Att fo-
tografera militära objekt kan inte
göras hur som helst och alla hen-
nes bilder måste godkännas innan
de förs vidare.

Generade killar
Många kanske förfasar sig över
tanken på att tjejer och killar dusc-
har tillsammans och sover på sam-
ma logement. Vad som är känt
kring fenomenet är att det nog
mest är killarna som känner sig
generade över att springa runt i
duschutrymmena och försöka

Therese - en Torsåkerstjej som gör lumpen
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skyla sig med badlakan, och i det
här avseendet har Therese blivit
lite priviligierad:
    – Faktum är att jag faktiskt har
fått en egen dusch. Det är till och
med lås på dörren, skrattar There-
se och berättar att på vissa för-
band har man haft problemen med
trakasserier mot tjejer, men inte vid
hennes förband:
    – Nej, vi har inga såna problem.
Alla killar är helschyssta.
Då Therese berättar om sitt lum-
parliv visar det sig att mycket är
sig likt från gamla tider. Den mili-
tära diciplinen ruckas det inte på
och att som värnpliktig soldat säga
hej till en löjtnant i tjänsten är inte
att rekommendera:
    – Nej, det går inte alls. Numera
finns ingen bestraffningsrätt inom
försvaret men den som missköter
sig får räkna med någon form av
bestraffning ändå även om de
gamla traditionella bestraffnings-
metoderna är borta.

Liten ersättning
En annan sak som hänger kvar är
den usla lönen:
    – Lönen är 3 kr/tim men vi bru-
kar säga 72 kr/dygn för det låter li-
te mer, berättar Therese och tilläg-
ger att förutom lön har man som
vanligt fri mat, fri bostad och fria
kläder enligt modell som försvaret
bestämmer.
För 50 år sedan skulle alla vapen
riktas mot öster av rädsla för “rys-
sen” men det ryska hjärnspöket
kan väl ändå inte leva kvar nu när
hela Sovjetväldet har rasat som ett
korthus?
    – Jodå, skrattar Therese - “rys-
sen” finns kvar. Det får man höra
ibland ute på bevakningspassen att
“du ska passa dig för ryssen”.

Kunskapskontroll
Inom kort ska Therese delta i en
större militärövning som blir något
av en kunskapskontroll där försva-
ret får kvitto på att soldaterna kan

det som de är utbildade för.
Therese har även deltagit i en
internationell övning i Marma som
genomfördes i samarbete med
hemvärnet för att ge en bild av
militär utlandstjänst.
    – Det var en mycket realistisk
övning där vi fick känna på hur det
är att vistas i minerade områden
och med vägspärrar på var och va-
rannan kilometer.
I december är det muck och fort-
farande är Therese lite osäker på
vad som ska hända sedan.
    – Polishögskolan lockar fortfa-
rande men jag har också funde-
ringar på att söka mig till utlands-
tjänst. I de områden där Sverige
gör insatser idag behövs kvinnliga
soldater av flera olika skäl. I Af-
ghanistan har den svenska styrkan
nära kontakt med lokalbefolkningen.
Där finns muslimska kvinnor som
över huvud taget inte får tala med
en man, berättar Therese.
Polishögskolan, Afghanistan eller
kanske något annat?

Therese i fält med en sovande kollega

Klart för drabbning!

Text: Staffan Berglind
Foto: Staffan Berglind
& Anders Palmberg

Therese i krigsmålning

Under juluppehållet får Therese ta
sig en funderare över hur den när-
maste framtiden ska se ut.
Men först väntar muckarskivan.

Butiken
mitt i byn
Paketutlämning

ATG-ombud

Svenska Spel

Apoteksutlämning

Öppet:
Måndag - fredag

9.30 - 20.00
Lördag  9.30 - 19.00
Söndag 11.00 - 19.00

Manusstopp:
Manus till

decembernumret
skall vara

redaktionen tillhanda
senast 7 december!
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Tisdagen den 10 november
samlades Bodås husmoders-
förening till sitt ordinarie tis-
dagsmöte som varit tradition
sedan föreningen bildades.
Den här gången hade mötet
en något annan karaktär än
vad som brukar vara vanligt.
Det var sista gången som
medlemmarna samlades un-
der den här formen. Vid års-
mötet i februari läggs före-
ningen ner och därefter är
Bodås husmodersförening
historia.

Bodås husmodersförening var in-
ledningsvis en avknoppning från
Sandvikens husmodersförening.
Margit Gustavsson har tillsammans
med Anna Larsson och Irma Salet-
ti varit med sedan starten den 6
november 1952:
    – Utvecklingen av gruvnäringen i
Bodås ledde till att ett antal ingen-
jörer flyttades hit från Sandvikens
Jernverk. Deras fruar var medlem-
mar i Sandvikens husmodersföre-
ning och det var självaste dispo-
nent Göransson vid Sandvikens
Jernverk som uppmanade dem att
bilda en husmodersförening i Bo-
dås för att ortens kvinnor inte skul-
le behöva sitta hemma och ha trå-
kigt på sin fritid, berättar Margit
Gustavsson.
Sagt och gjort, ordföranden för fö-
reningen i Sandviken Gertrud Pon-
tén kom till Bodås och startade
upp föreningen. Till en början hölls

sammankomsterna vid Malmgår-
den och ett stående inslag i verk-
samheten blev redan från början
tisdagsmötena. Föreningens första
ordförande blev Märta Karlström.
Som mest hade föreningen 65
medlemmar som stod för en myc-
ket omfattande verksamhet - pors-
linsmålning, matlagningskurser,
mannekänguppvisning, litteratur-
cirklar och näverslöjd för att nu
bara nämna några av de aktiviteter
som under årens lopp passerat revy.
Varje år arrangerade föreningen
även en julmässa samt olika former
av aktiviteter i Hästbo Bygdegård.
Verksamheten gav eko i hela Tors-
åkersbygden, och eftersom före-
ningen var öppen för alla stod det
inte på förrän även kvinnor från

En tradition försvinner

andra delar av Torsåker började
strömma till som medlemmar.
Idag upprätthåller Gully Wikström
ordförandefunktionen, och det blir
också hon som får slå klubban i
bordet för sista gången då före-
ningen nu upphör.

Nostalgimöte
Sista tisdagsmötet blev något av
nostalgiträff med plats för gamla
minnen från föreningens verksam-
het. Några medlemmar hade foto-
album med sig med bilder som
vittnade om mer än ett halvt sekels
verksamhet.
    – Det går inte att fortsätta när
det inte finns några yngre som kan
ta över. Yngre människor har ju så
ont om tid idag, förklarade en av

Margit Gustavsson, Irma Saletti och Anna Larsson, tre husmödrar som varit med sedan begynnelsen
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Även intensivkurser

Hofors Trafikskola

Handledare, B-körkort,

0290-234 60, 070-646 35 93
Faluvägen 73, 813 30 Hofors

Ring för mer information

utbildar:

Riskettan

Här avnjuts kaffe med dopp efter avslutat möte

Reportage: Staffan Berglind

Lördagen den 14 november bjöds
det på clown- och kattshow. Syftet
med detta var att inom ICA så har
man en butiksledarutbildning och
en del i utbildningen är att ha en
butiksaktivitet. Då valde man att
ha en “Barnens dag” på ICA- Tor-
Center för att förhoppningsvis
skapa en snackis i byn och sprida
lite glädje i höstmörkret. Clownen
lånades in från GB-glass.

Barnens dag på Tor-Center

Barnen som kom till affären med
sina föräldrar upplevde det hela
med skräckblandad förtjusning, en
mamma berättade om sonen, 2 år,
att han gick fram till katten flera

Praktikanten Malin som clown

gånger för att våga ge en kram
men han tog mod till sig och katten
fick en kram. Att handla den dagen
tog mycket lång tid för det fanns ju
så mycket spännande att titta på.

Peppe Jansson, Tina Sjöberg och Fredrik Thorell

Det verkar på barnen som om det är något
spännande på gång

Man hade en ”Tipsrunda” och
“Gissa vikten”.
Vinnaren av tipsrundan är:
Alma Norberg.
Vinnaren av gissa vikten är:
Alexandra Hammarstedt

Reportage: Fredrik Thorell, ICA

medlemmarna med tillägget:
    – På sätt och vis är det vemo-
digt, men vi kommer nog att träf-

fas lite ändå även om Bodås hus-
modersförening nu formellt upphör.

Den dagen var det roligt att gå med och handla.
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Kråknäsjärnet går att besöka på internet

www.kraknasjarnet.se

Jag har nu fått vara med om
Mozarts Requiem under led-
ning av en ung dirigent som
kommer att låta höra av sig –
Johan Larsson från Ockelbo.
Han har redan som elev under
utbildning blivit känd och upp-
skattad av Gävlesymfoniker-
na. Även vi har lärt oss upp-
skatta denne unge ledarge-
stalt, som vet vad han vill, “pe-
kar med hela handen” och
stöttar sångarna så att de
kommer in rätt! Han platsar
dock ännu inte i min “dirigent-
kedja” som jag vill berätta om.

Jag har haft turen att få sjunga för
riktigt stora dirigenter - “stora” i
betydelsen att jag beundrar dem,
inte bara för att de är kända.
Kedjan börjar med Siegfried Nau-
mann som jag sjöng för i Borgar-
skolans kör i Stockholm hösten
1954. Han hade en fantastisk för-
måga att höra enskildheter i kören
och drog sig inte för att rätta en-
skilda sångare helt öppet.
Acceptansen för att säga ifrån och
anmärka på sångarna var helt an-
norlunda då. Det går inte idag!
Eric Ericson, som ju nästan inte
behöver presenteras, alla vet vem
han är, sjöng jag för i Färjestads-
hallen i Karlstad 1989. Det var en
blandad repertoire, men den lugna
auktoritet med vilken han ledde re-
petition och konsert, skiljde sig från
de flesta andra.
Sir David Willcox ledde “Messiah
from Scratch” 1995 i Royal Albert
Hall i London. Det innebar att alla
måste kunna Messiah, eftersom

han bara repeterade c:a 30 minuter
och bara små utvalda delar. “Then
it is Concert”! Denne 86-årige lille
“gummigubbe” studsade omkring
och ledde stor orkester och kör på
1.500 personer. Han hade ett otro-
ligt engagement och en fantastisk
utstrålning.

Olika sätt att uttrycka sig
Gustaf Sjökvist ledde Gävle Sym-
fonikör några år när jag var med
där. Kunnig, erfaren och en stark
personlighet, men en sarkastisk dj-l
som av den anledningen inte pas-
sar i den moderna amatörkörvärl-
den. Han kunde pika enskilda
sångare och stämmor, ungefär som
Siegfrid Naumann, men mycket
elakare. Gustaf är en mycket duk-
tig dirigent som det trots allt har
varit roligt att ha sjungit för.
Lorin Maazel är en i Sverige
tämligen okänd amerikansk
dirigent. Han ledde repeterandet
och konserten på Arena di Verona
1990 av Verdis Requiem. Han vi-
sade stor erfarenhet av orkester-
dirigering, men stora körer hade
han uppenbarligen väldigt lite er-
farenhet av. Vi var 3.000 sångare
och jag hade, som bas, 150 meter
fram till honom! Ljudet går med
300 meter per sekund och sjunger
man på vad man hör, kommer in-
satserna alldeles för sent. Han diri-
gerade med små rörelser som inte
syntes ordentligt till basarna och då
blev inte kören synkroniserad. Han
blev riktigt arg och hotade att läm-
na repetitionerna om vi inte sjöng
som han slog. Gudskelov var det
någon som tipsade honom på att
slå större och si då fungerade kören!
Det var stort av en stor dirigent.

Sist i min dirigentkedja har jag
Johan Larssons professor Cecilia
Rydinger Alin.”Cilla” är jag ore-
serverad beundrare av sedan hon
övade in Carmina Burana med en
tämligen spretig kör på Nordklang i
Herning, Danmark 1998. Då hade
jag redan sjungit för henne i sam-
ma verk 1995 i Söderhamn. Lugn,
långt över vad man kan begära,
kunnig och uthållig men ändå in-
tensiv i sitt agerande. “En toppen-
tjej”, som jag chockade Johan
Larsson med att kalla hans profes-
sor!
En dirigent måste vara enväldig
och bestämma allt inom det musi-
kaliska. En dirigent som frågar sin
kör eller orkester: “Vad tycker ni”,
är en dålig dirigent! Dessa musi-
kaliska ledare har visat mig att det
går att vara enväldig utan att vara
diktator.
Konserten i Torsåkers kyrka var
mitt 433:e konsertframförande på
de 22 år som jag sjungit i kör “i
denna omgång” och min sjunde
med Mozarts Requiem. Det är
lustigt med statistik!

Stora dirigenter

Text:Per Ribbing

Per Ribbing Foto: Emma Wängelin
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Beställ hos oss:
Smörgåsar - Smörgåstårtor - Sallader
Tårtor - Bakelser - Fikabröd

Rubinen Hofors Tel. 0290-27300

Har NI slöa
knivar, saxar, yxor, liar

Vänd er till MEJ

Ring: 0290-40274 eller
070-2254530

Torsåkers
Bygg och Handel AB

Lokaler & Lägenheter
Uthyres

Tel 0290-910 32
070-747 41 44

MJ:s
Tel. 0290-42144
070-607 72 46

GOLVVIRKE
PLANKTIMMER

BREDA FURUGOLV

Stort sortiment av bl.a.

Öppettider

Obs! Baren har
andra öppettider!

Mån-tor 16.00-22.00
Fre-lör 12.00-23.00

Sön 12.00-21.00

28/11 Helkväll med KINGS

5/12 LasseP “Längtar hem”

12/12 Buffé kväll
med Krister Fridh

OBS Bokning av bord gäller alla kvällar vid uppträdande OBS

Många föräldrar blir glada över att skolfotografer med datateknikens
hjälp brukar retuschera bort missprydande ärr och liknande vid skolfoto-
grafering, men inte alla. En pappa i Luleå blev mycket upprörd då han på
skolfotot såg att hans dotters ansiktsärr tagits bort.
    – Man köper inte verkligheten som den är och problemen blir allt fler
med alla dessa skönhetsideal som dyker upp lite varstans, säger pappan
till tidningen Norrbottens Kuriren.

Problem med skönhetsideal

En 28-årig man på Öland har dömts till åtta månaders fängelse för in-
blandning i en kidnappningshistoria i syftet att genomföra ett rån.
Tingsrätten fällde mannen på grund av ett antal meddelanden som utväx-
lats på mannens mobiltelefon mellan honom och hans flickvän och som
visar att båda varit inblandade i brottet. Mannen själv förklarar sig vara
helt oskyldig och hävdar att han vid tillfället olyckligtvis lånat ut sin mobil-
telefon och att han därför inte har en aning om vem som kontaktat hans
flickvän om kidnappningen.  Den versionen köpte dock inteTingsrätten
eftersom bevis fanns för att de personer som utväxlade meddelandena
var kära i varandra. Parallellt med diskussioner om hur kidnappningen
skulle gå till uttalades innerliga kärleksbetygelser. Tingsrätten skriver i sin
dom att “de innerliga kärleksbetygelser av ömsesidig karaktär som utväx-
lats utesluter möjligheten till att konversationen handlar om några andra
än 28-åringen och dennes flickvän”, skriver tidningen Ölandsbladet.

Kärleken avslöjade brottslingen

En öländsk fastighetsmäklare som dömts till två års fängelse för försking-
ring har dragit tillbaka sin överklagan av domen. Därmed står domen fast.
Den något ovanliga åtgärden har vidtagits för att fastighetsmäklaren är
missnöjd med sin advokat  Leif Silbersky. Han har även försökt att få
denne utbytt men inte fått något gehör för detta.
    – Det är med förtvivlan man gör ett sådant här återkallande, men jag
föredrar att sitta i fängelse istället för att behöva stå ut med Silbersky
som advokat, säger företagaren till tidningen Ölandsbladet.
Den beryktade stjärnadvokaten Leif Silbersky har inte många kommen-
tarer kring ärendet annat än att han under sin långa karriär som advokat
aldrig tidigare drabbats av den här typen av anmärkningar, läser vi i tid-
ningen Ölandsbladet.

Hellre fängelset än Silbersky
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Den berättelse som här skall
försöka återges har jag fått i
andra hand, varför sannings-
halten inte kan garanteras.
Min sagesman är dock känd
som en ärlig och oförvitlig
person, så jag är beredd att
tro på honom.

Händelsen utspelade sej i en mel-
lansvensk by i samband med en
älgjakt. En flicka i byn gifte sig
med en kille ifrån en av Sveriges
större tätorter. Med en förhållan-
devis nytagen jägarexamen ansåg
brudgummen att han hade anknyt-
ning till byn och därför borde få
deltaga i den kommande älgjakten.
Jägarna i laget var måttligt intres-
serade eftersom mannen i fråga
trots sin ringa erfarenhet av jakt
betraktade sej själv som något av
en expert på området.
Jaktledaren förklarade att förut-
sättningen för ett medlemskap for-
drade ett jaktarrende på ett stipu-
lerat antal hektar inom byns jakt-
marker, och att han trodde inte att
det fanns så mycket mark ledigt.
Därmed ansågs hotet vara undan-
röjt.

Jakt på jaktmark
Mannen startade per omgående en
febril jakt på lediga marker och
trots de dåliga oddsen lyckades
han få ihop tillräckligt med mark
för ett medlemskap.
Vid det årliga älgjaktmötet i augusti
deltog  den nyblivna medlemmen
trots 25 mils resa. Under punkten
övriga frågor begärde han ordet.
Till jaktledarens stora häpnad före-
slog han ett mötesbeslut på att det
skulle skjutas endast ett skott på
varje älg för att undvika onödig
köttförstöring.

Jaktledaren, som var en van mö-
tesordförande, förklarade att ett
sådant mötesbeslut kunde bli svårt,
men föreslog att det kunde få gälla
som en rekommendation. Den nya
medlemmen nöjde sej med detta.
I den tidiga ottan på älgjaktens för-
sta dag samlades alla jaktdeltagare
runt en brasa för att bestämma
jaktområde och lotta om passen.
I jaktlaget ingick en spjuver vid
namn Anders som tog alla tillfällen
i akt att utsätta sin omgivning för
diverse praktical jokes och hejd-
lösa överraskningar. Denne Anders
slog sej ned på platsen bredvid den
nya medlemmen. Under det pågå-
ende samtalet dem emellan smög
Anders ned handen och skruvade
ett av kikarsiktets inställningsskru-
var så långt han kunde åt ett och
samma håll på den nya medlem-
mens vapen. Vid den efterföljande
lottningen av passen visade det sej
att Anders och den nya medlem-
men blev passgrannar.

Premiärmorgonen bjöd på strålan-
de väder med sol och mycket svag
vind. Anders njöt i fulla drag på sitt
pass. Med geväret liggande över
knäna observerade han intressant
fågellivet runt omkring sej.
Mesarnas näringsbesök både i de
omgivande träden och på marken
intill passet, korparnas ljudliga
kontaktläten när dom passerade
över den angränsande kalytan, en
och annan plogformation med
sträckande svanar, nötskrikornas
konversationer och lavskrikornas
närgångna granskning. Hela tiden
fanns det något att titta på.
Efter några timmar fick Anders
syn på något stort och mörkt i kan-
ten på kalytan. Han insåg direkt att
det var en älg eftersom detta mör-
ka parti i riset inte funnits där tidi-
gare.
Anders antagande var helt rätt, för
efter en stund visade sej en liten
pinntjur ute på kalytan. Obekymrat
betade den sej sakta i riktning mot

Älgjakt med komplikationer

En pinntjur har mött sitt öde. (Personen på bilden har inget med berättelsen att göra)
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Anders pass. Anders studerade
pinntjurens förehavanden med stort
intresse. Någon ansats att lyfta
studsaren gjorde han inte.
Älgen passerade Anders på myc-
ket nära håll. Fortfarande ostörd
och betande. När Anders ansåg att
positionen var den rätta reste han
sej hastigt, stampade i marken och
viftade med hatten över huvudet.
Detta plötsliga störningsmoment

mitt i den tidigare matron gjorde att
älgen satte av i fullt sken i riktning
mot passgrannen.
Anders lyssnade andäktigt, och ef-
ter en stund hördes två skott från
det angränsande passet.
Efter att ha plockat ihop sina grej-
or tog Anders på sej ryggsäcken
och gick emot skottplatsen. När
han kommit inom synhåll för skyt-
ten gick han medvetet sakta och
tittade åt alla håll.

Framkommen till passet frågade
Anders med spelat intresse:
    – Hur gick det för dej gosse,
fick du bägge?
Vid det senare eftersöket hittades
inte ens ett hårstrå, än mindre nå-
gon älg.
Medlemskapet i byns jaktlag blev
endast ettårigt på “skyttens initi-
ativ”.

Johnny Larsson i Ålbron

www.fotohistoriska.se
Besök

och se bilder från Torsåker

ABB i Storvik bjöd in sina kunder på julfest i A-salen på
Torsåkers Bygdegård. Pia Möller-Andersen hade dekore-
rat med “pepparkaks-dekorationer” runt hela salen viket
gjorde att julstämningen kändes verklig redan nu.
Där fanns också en jättehög blå gran som var 3 meter hög.
Festen började med att det kom en häst med vagn med
glögg och pepparkakor som serverades utanför lokalen.
Maten bestod av jultallrik till förrätt, varmrätten och efter-
rätten påminde inte om julen.
Den populära gruppen The Refreshments underhöll från
scenen.

Tidig julfest på Bygdegården

3 meter hög blå gran och lysande paket

Här kommer en häst lastad med pepparkakor och glögg

The Refreshments i full aktion från scenen
Reportage: Tim Sandberg & Bodil Landin

Foto: Stenbäckens jaktlag
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Ridande Lucia i Torsåker

Lördagen 12 december klockan 18.00

Marklunds Betongprodukter-
Gammelstillavägen - Hammarbacksvägen -

Linvägen - Ängsvägen - Torsvägen -
Humlevägen - Solbergaleden -

Postiljonsvägen - Gamla Landsvägen -
Spelmansvägen - Källarvägen -

Berlins väg - Solbergaleden -
Gammelstillavägen - Marklunds

OBS! Ett kortare stopp utanför Spelmannen OBS!
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